e Skala liczbowa 1 :100 000
e Skala mianowana: 1cm — 1km
e Skala liniowa: (tu narysujcie skale liniowa sami)

Przeliczanie odleglosci:

Jaka jest rzeczywista odleglos¢ miedzy obiektami skoro na mapie opisanej skala
powyzej ta odleglo$¢ wynosi 0 5,5 cm?

Rozwiazanie: skoro skala liczbowa wynosi 1:100 000, to znaczy, ze kazda odleglo$¢ na
tej mapie w rzeczywistosci jest 100 000 razy wieksza, a wiec 5,5 cm - 100 000 = 550 000
cm =5500m = 5,5 km.

Odp. Odleglos$¢ w rzeczywistosci wynosi 5,5 km.

To samo uzyskamy, gdy postuzymy si¢ skala mianowang lub liniowa.



